

# 2020年滨州全市平均降水量626毫米 同比增长9.0%

**滨州1月4日讯** 近日,记者在滨州市水文局获悉,2020年全市平均降水量为626毫米,比2019年多9.0%,比历年平均降水量多7.0%,属平水年。各县区降水量在564~718毫米之间。与2019年降水量相比,除滨城、高新区分别少6.0%、8.0%外,其余县区均偏多,增幅为2.0%~32.0%;与历年降水量相比,沾化、阳信基本持平,其他县区均偏多,幅度为3.0%~30.0%。

降水量的时程分配不均。2020年降水量在时间上分布不

均匀:1~5月全市平均降水量145毫米,占全年降水量的23.2%,比2019年同期多22.0%,比历史同期平均降水量多67.0%;汛期(6~9月)全市平均降水量为432毫米,占全年降水量的69.0%,比2019年同期少14.0%,比历史同期平均降水量少3.0%;10~12月份全市平均降水量为49毫米,占全年降水量的7.8%,比2019年同期多36.0%,比历史同期平均降水量少20.0%。由此可见,降水量主要集中在汛期,占全年降水量的69.0%。

降水量区域分布不均。2020年全市降水量区域分布明显不均,由南向北递减,降水场次多,局地雨强大。南部博兴县平均降水量最大,712毫米;邹平其次之,为679毫米;北部的沾化区最小,564毫米;其他县市区降水量在572~664毫米之间,降水量由北向南递增。

2020年降水量超过1000毫米的乡镇有1个,900~1000毫米的站有1个,800~900毫米的站有3个,700~800毫米的站有17个,600~700毫米的站有34个,

其他站均在600毫米以下。

受降水及上游客水影响,8月份小清河、徒骇河均发生了一场洪水。滨州市小清河魏桥站8月14日6时40分,最高水位11.17米,流量110立方米每秒;博昌桥站8月21日8时30分,最高水位4.32米,流量132立方米每秒。徒骇河堡集闸站8月17日12时30分,实测最大流量584立方米每秒,相应闸上水位5.40米,闸下水位4.58米。目前,滨州市各河拦河闸以关闸蓄水为主。

2020年滨州市无严重春旱

发生,但由于时空分配不均,致使有些县区发生局部干旱。5月份随着降水量的增加,旱情有所缓解;随着汛期来临,全市平均土壤含水率明显上升,解除了各县区旱情。

从降水历史资料看,2021年春季一般不会有大的降水过程,但有发生冬春连旱的可能,各地应及早采取应对措施。

大众日报淄博融媒体中心记者 **刘萍** 通讯员 **李杰刚**

## 滨医附院5处“健康加油站”启用

**滨州1月4日讯** 为进一步加强党建引领作用,服务基层群众健康,滨州医学院附属医院(以下简称“滨医附院”)在邹平市5个乡镇分别捐建1处“健康加油站”。2020年12月26日,滨医附院在邹平市长山镇东尉村老年公寓举行“健康加油站”揭牌仪式,院党委书记赵景刚、省派邹平市“加强农村基层党组织建设”工作队总队长蒋文莉出席。

揭牌仪式上,赵景刚简要介绍了滨医附院的基本情况,及近年来滨医附院贯彻落实乡村振兴战略,深入推进健康滨州建设,加快提升基层医疗卫生服务能力等方面的工作。他表示,今后医院将继续发挥医疗技术、人才、科研优势和传帮带的作用,与工作队

积极联动,利用医院优质医疗资源和服务队综合管理平台,通过党员进社区、健康帮扶等形式,常态化组织广大党员走进基层,贴近群众,开展形式多样的服务活动,为区域内群众提供更优质、更便捷的医疗服务。

5处“健康加油站”分别位于邹平长山镇东尉村、明集镇曹家坪村、孙镇镇霍坡村、西董镇由家河滩、临池镇古城村。滨医附院为其配备了健康宣传栏、健康科普展板、身高体重测量仪器、电子视力测试仪、电子血压计、急救药箱、工作台及座椅等设施。

启动仪式结束后,赵景刚一行到曹家坪村查看“健康加油站”建设情况。滨医附院心血管内科、中医科、老年医学科、康复医



滨医附院在邹平市长山镇东尉村老年公寓举行“健康加油站”揭牌仪式。

学科等科室组成的专家团队走进长山镇东尉社区和明集镇养老院两家社区养老院开展大型义诊活动。在家门口享受到快捷、贴心、

权威的医疗保健服务,群众好评如潮。

大众日报淄博融媒体中心记者 **彭翠翠** 通讯员 **蒋芳芳**

滨城区综合行政执法大队市西中队

## 检查建筑工地 治理扬尘污染

**滨州1月4日讯** 为有效治理扬尘污染问题,促进空气质量改善,日前,滨城区综合行政执法大队市西中队加大建筑工地扬尘治理,打响扬尘治理攻坚战。

市西中队重点检查在建工地扬尘污染问题,对在建项目工地的防尘喷淋系统、环保除尘雾炮机、沉淀池、洗车池等防尘设施进行了详细检查。检查期间,要求施工工地周边围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、施工现场地面硬化、拆迁工地湿法作业、渣土车辆密闭运输等方面达标,确保工地扬尘污染得到有效防控。

下一步,市西中队将对辖区重点道路开展全天候、地毯式的巡查和监控,持续深化扬尘污染治理。

大众日报淄博融媒体中心记者 **刘萍** 通讯员 **任芳芳**

## 城管整治噪音 查扣音响设备

**滨州1月4日讯** 近日,滨城区综合行政执法大队市西中队全体队员出动,对辖区沿街商铺、广场使用高音喇叭、音响等设施情况进行集中整治。

市西中队经过整治,拆除音响设备4台并予以查扣。同时,在执法队员的教育引导下,商户纷纷自行拆除音响、喇叭,并表示今后将不再使用。

市西中队中队长张良表示,从目前开始至春节,市西中队将加大噪音扰民问题的整治力度,对于已下达整改通知后依然存在噪音扰民问题的商户,将依法查扣扰民设备,进行顶格处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 **刘萍** 通讯员 **王玲**

## 获评首批儿童哮喘标准化门诊区域示范中心

滨州市人民医院儿童哮喘治疗中心再获殊荣

**滨州1月4日讯** 近日,2020年全国儿童哮喘标准化门诊总结暨2021工作展望会议在深圳召开。会上,滨州市人民医院儿童哮喘治疗中心被评为滨州首批儿童哮喘标准化门诊区域示范中心。

哮喘是儿童常见慢性病,发病率呈逐年增长趋势,严重影响儿童身体健康。70%~80%的儿童发病于5岁以前,约20%患儿有家族史。多数患儿有婴儿湿疹、变应性鼻炎或食物药物过敏史,

如不及时诊治,随着病程的延长,将引发不可逆性气道狭窄、气道重塑等。

儿童哮喘以咳嗽、喘息、气促、胸闷为主要症状,并非所有孩子都会气喘,有些孩子只有咳嗽,这些症状时隐时现,由运动、感冒及某些环境因素诱发。除了急性发作时导致的呼吸困难之外,反复的哮喘发作造成的肺功能损伤才是更严重的问题,但这往往会

被家长所忽视。规范诊疗并予以哮喘儿童全

生命周期的良好管理,是提高儿童哮喘控制率的重要手段。支气管哮喘是儿童时期最常见的慢性呼吸道疾病,具有反复发作性的喘息、气促、胸闷和咳嗽等症状,常在夜间或清晨发作或加剧,多数患儿经治疗可缓解或自行缓解。

近10年来,滨州市人民医院儿科相继开展了过敏原检测、肺功能检查、FeNO测定、儿童支气管镜气道检查、脱敏治疗等方面的诊疗。

儿童哮喘标准化门诊区域示范中心这一殊荣,是继2020年7月4日,滨州市人民医院儿童哮喘治疗中心被评为儿童哮喘标准化门诊之后,取得的又一实质性成果。滨州市人民医院儿科呼吸病区将再接再厉,带动全市继续做好儿童哮喘规范诊疗及管理工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 **彭翠翠** 通讯员 **郭庆花** **李宝强**

## 惠民清河镇推动人才工作与经济发展同频共振

# 打好“三张牌”破解引才用才育才难题

**滨州1月4日讯** 2020年,惠民县清河镇大力实施“人才强镇”战略,打好机制、真情、培育“三张牌”,着力破解引才用才育才难题,推动人才工作与经济发展同频共振。

打好“机制牌”,持续增强统筹力。2020年以来,新建一处集人才服务、党员管理、政策咨询、业务受理等于一体的综合性园区党群服务中心,引进企业2家,签约大学生38名,为产业转型、经济发展集聚人才资源提供有力支

撑。建立政企合作引才机制,通过项目共建、技术交流等途径,全面吸引高层次人才来清创业指导。

打好“真情牌”,持续增强服务力。先后选派50余名年轻干部人才到脱贫攻坚、疫情防控等一线经受历练,对表现优异的8名同志提拔为部门副职,激发人才干事创业的激情。为引进人才发放“绿卡”,在工资待遇、家属随迁、子女上学等方面由企业和政府专人跟进,解决人才后顾之忧。

在全镇开展“人才引领”系列活动,积极联系高校到镇开展开展“暑期行”实践活动,引导企业与大学生进行对接。同时,多次到大学开展座谈,全面掌握人才就业意愿。

打好“培育牌”,持续增强吸引力。组织全镇创业致富带头人和党组织领办合作社负责人赴齐河县和商河县开展种养殖专业培训2次。邀请县级以上专家到镇开展农村电商培训班3次、就业技术培训8次累计400余人次,开

展留守妇女手工编织技术培训100人次,帮助其多方增加家庭收入,进一步实现本土人才培训的全覆盖。综合利用网络平台,对镇域青年人才进行涉农、涉企专业培训300余人次,对传统农业人才进行政策理论培训800余人次,对企业职工开展岗位“大练兵、大比武”培训200余人次,造就了一支懂农业、爱农村、会发展的人才队伍。

大众日报淄博融媒体中心记者 **潘理溱**